

	Сегодня	+ / -	Годовой макс	Годовой мин
Доллар	32.26	+0.05	33.46 (5 сентября 2013 г.)	29.92 (5 февраля 2013 г.)
Евро	43.76	+0.16	44.38 (29 августа 2013 г.)	39.64 (11 января 2013 г.)

+/- — рост / падение по отношению к предыдущему показателю

Северный початок

Впервые на Среднем Урале сельхозпредприятия получили товарное зерно кукурузы

Рудольф ГРАШИН

На прошлой неделе в Свердловской области закончили обмолот... кукурузы. Впервые в стране производство кукурузного зерна в промышленных масштабах шагнуло столь далеко на северо-восток, что удивило даже самих аграриев.

Кукурузу на Среднем Урале выращивали ещё с советских времён. На Турбомоторном заводе в своё время производили для всей страны прицепные силосоуборочные комбайны, способные убирать мощные, под три метра, стебли этой культуры. Но получали тогда из кукурузы лишь зелёную массу, которая шла на корм скоту. Считалось, что в нашем суровом климате товарное зерно этой культуры не вырастить, ведь даже початки с зерном молочной спелости у нас не всегда успевают формироваться. Всё-таки кукуруза — культура южная.

Но что-то перевернулось в последнее время, может, с климатом что не так, может, аграрным учёным удалось приручить южные культуры к холодному климату. Но тенденция такова, что на Среднем Урале возделывают всё больше сельскохозяйственных культур, которых раньше здесь не выращивали. Два десятилетия назад это была продовольственная пшеница, потом на зерно научились выращивать рапс, и вот теперь пришёл черёд кукурузы.

Пока два сельхозпредприятия Свердловской области занимаются возделыванием кукурузы на зерно — агрофирма «Артёмовский» и СПК «Килачёвский» Ирбитского муниципаль-



АЛЕКСЕЙ КУЧИНОВ

ного образования, в каждом где-то по тридцать гектаров. В первом хозяйстве есть собственное птицеводство, и кукуруза нужна для получения сбалансированных кормов бройлерам. Второе является областным лидером по молочному производству, для дальнейшего роста надоев там тоже нужна такая энергоёмкая культура, как кукуруза. Но почему обязательно выращивать её самим, не легче ли покупать?

— Раньше мы покупали кукурузу в южных регионах, вместе с перевозкой обходилась она довольно дорого. Перешли с кукурузного рациона питания птицы на ячменно-пшеничный. Но он не совсем подходит для птицы. Поэтому и пробуем выращивать кукурузу, — сказал генеральный директор агрофирмы «Артёмовский» Саркис Зярян.

По его словам, уральские аграрии в этом не одиноки: птицеводы Мордовии и Нижегородской области также пробуют идти по пути выра-

щивания кукурузы. Их опыт показывает, что себестоимость такого зерна получается в два-три раза ниже покупного.

Опыты с кукурузой в «Артёмовском» проводят уже несколько лет, заключили договор с Уральским НИИ сельского хозяйства. Вместе подбирают наиболее скороспелые гибриды, отработывают агротехнику.

— Потенциал этой культуры огромный, в наших условиях можно до 100 центнеров зерна получить с гектара. Но нужна выверенная технология, а мы только ещё пробуем, — сказал главный специалист по семеноводству УралНИИСХА Михаил Нямятов.

Даже при огромных потерях, которые идут из-за отсутствия специальных комбайнов и жаток, с каждого гектара кукурузы в «Артёмовском» намолотили в среднем по 50 центнеров зерна. Это при средней отдаче зернового гектара области в 19 центнеров. А урожайность кукурузы в



АЛЕКСЕЙ КУЧИНОВ

«Килачёвском» ещё выше — 73 центнера зерна с гектара. И радости от этого главного агронома СПК «Килачёвский» Владимир Шарпов не скрывал: — Зерно получается нормальное, выполненное. Влажное, конечно, но в целом результат, я считаю, хороший. На будущий год будем увеличивать посевы кукурузы.

К опыту первопроходцев присматриваются и другие хозяйства области. Возможно, скоро и фраза о том, что на Среднем Урале закончен обмолот кукурузы, перестанет шокировать местных земледельцев.



Первый вице-премьер областного правительства Владимир Власов вручает свидетельство о стипендии Михаилу Смирнову, будущему машинисту локомотива

Рабочая стипендия

Сто будущих профессионалов получили своё первое признание

Виктор КОЧКИН

Вчера в резиденции губернатора Свердловской области приветствовали 100 лучших учащихся профессиональных училищ, колледжей и техникумов, которые своей учёбой доказали, что достойны быть стипендиатами главы региона.

Первый заместитель председателя правительства Свердловской области Владимир Власов вручил им стипендию «За успехи в освоении рабочей профессии».

Отличившихся в овладении своей будущей специальностью отбирали сразу по нескольким категориям: техника и технология, строительство, сельскохозяйственное производство, художественное мастерство, пищевая промышленность, общественное питание, сфера услуг.

Ребята и девочки торжественно объявляемые ведущим по фамилии, имени и отчеству, с указанием города, учебного заведения и по получаемой профессии, и по очереди поднимались на сцену. Для такого торжественного момента парни почти

КСТАТИ

Стипендия «За успехи в освоении рабочей профессии» вручается в области уже в шестой раз.

Для экономики региона готовят специалистов рабочих профессий 112 учебных учреждений, каждый год в них поступает на обучение восемьдесят с половиной тысяч уральцев. За последний год 20 учреждений профессионального образования разработали и внедрили новые образовательные стандарты более чем по пятидесяти специальностям и профессиям.

все пришли в костюмах и при галстуках, а девочки поднимались на сцену на каблук-шпильках.

Ещё вчера они были выпускниками школ, а сегодня без пяти минут мастера массовых рабочих профессий. Понятно, что до мастерства им всем ещё надо дорасти, но ценится и упорство на этом пути — каждый стипендиат одновременно получит годовую стипендию в размере девяти тысяч рублей.

Рецепт оптимизма от банка ВТБ

Впервые на Урале банк ВТБ провёл конференцию и масштабно пообщался «без галстуков» с местным бизнесом

Бизнес-конференция «Движение к успеху. Опережая время. Отменяя расстояния» собрал в Екатеринбурге около двухсот представителей компаний из различных отраслей экономики Урала.

Региональная бизнес-элита и ведущие российские и международные эксперты вместе с организатором конференции — банком ВТБ обсудили текущее положение экономики Урала и перспективы её развития, вопросы финансирования уральского бизнеса и сотрудничества с банками, в том числе в рамках частно-государственного партнёрства. После докладов и диспутов было время напрямую, «без галстуков», пообщаться топ-менеджерам, местным промышленникам и предпринимателям.

В целом рынок банковского кредитования вырос в России за полгода всего на 5 процентов, а в группе ВТБ этот показатель существенно выше. Насколько и как это удалось, рассказал заместитель президента-председателя правления Михаил Осеевский:

— Усиливается конкуренция между банками, нужно быть гибким, нужно быть готовым к изменениям, к снижению ставок, предоставлению дополнительных банковских продуктов, дополнительных инструментов. Конкуренция растёт, но тот, кто готов к ней — будет расти быстрее рынка. Мы выросли за полгода на 20 процентов, а если говорить про региональный бизнес, то это рост на 30 процентов. При этом выросли не только в объёме, увеличилась доля долгосрочного финансирования — это и инвестиционные кредиты, и проектное финансирование. Мы больше провели сделок по финансированию приобретения новых компаний нашими клиентами. За счёт чего ВТБ рос быстрее рынка и почему у нас больше спрос на кредиты? Мы предлагаем правильные продукты, по правильной цене, правильным компаниям, и в целом мы достаточно оптимистичны. Банк является активным участником финансового рынка и инвестиционных процессов на Среднем Урале, соглашение о сотрудничестве между правительством Свердловской области и банком действует с 2004 года.

Как рассказала управляющий филиалом банка ВТБ в Екатеринбурге Наталья Алимасова, за 9 месяцев этого года екатеринбургский кредитный портфель увеличился до 32 миллиардов рублей (рост на 10 миллиардов), кроме этого поменялся и пул заёмщиков. «Раньше у нас была велика доля крупных заёмщиков, три большие компании формировали 70 процентов портфеля. А сейчас здесь у нас представлено 40 компаний, значительно выросла доля среднего бизнеса, стратегия на такую диверсификацию портфеля будет продолжена».

При финансовой поддержке ВТБ в Екатеринбурге построен гостиничный комплекс Hyatt Regency, проведена реконструкция химико-металлургического комплекса ОАО «Среднеуральский медеплавильный завод», значительные средства направляются банком на разработку Гарнерского месторождения медно-цинковой руды. В этом году ВТБ финансировал модернизацию производственного цеха медицинской техники Уральского оптико-механического завода и производственных мощностей авиакомпании «Уральские авиалинии».

Накануне конференции прошла встреча банкиров с губернатором области. Евгений Куйвашев пригласил их присоединиться к реализации значимых для области инвестиционных проектов, в ходе встречи были обсуждены перспективы и возможности участия в них этого крупнейшего банка страны.

Виктор КОЧКИН

Инспекция ФНС России по Кировскому району г. Екатеринбурга сообщает о проведении в IV квартале 2013 года бесплатных семинаров для налогоплательщиков:

Дата семинара	Тема семинара
25 октября	Представление отчетности по каналам связи, использование информационной системы ИОН. Место проведения: ИФНС России по Кировскому району г. Екатеринбурга, ул. Тимирязева, 11, каб. 309, начало семинара в 15.00 часов. Телефон для справок: 362-93-32
15 ноября	Применение упрощенной системы налогообложения. Место проведения: Администрация Кировского района Екатеринбурга, ул. Первомайская, 75, актовое зал, начало семинара в 15.00 часов. Телефон для справок: 362-93-32
13 декабря	Практика рассмотрения споров, связанных с достоверностью адреса юридического лица. Место проведения: ИФНС России по Кировскому району г. Екатеринбурга, ул. Тимирязева, 11, каб. 309, начало семинара в 15.00 часов. Телефон для справок: 362-93-32

Инспекция ФНС России по Кировскому району г. Екатеринбурга сообщает, что 25 октября (с 09.00 до 20.00) и 26 октября (с 09.00 до 18.00) проводит Дни открытых дверей по имущественным налогам физических лиц.

В рамках мероприятия все желающие смогут больше узнать о порядке исчисления и уплаты налога на имущество физических лиц, земельного и транспортного налогов. Специалисты налоговой службы подробно расскажут о том, кто должен уплачивать имущественные налоги, в какие сроки, какие ставки и льготы применяются в конкретном муниципальном образовании, а также ответят на другие вопросы граждан по теме налогообложения. Все желающие смогут прямо на месте подать заявление в налоговую инспекцию при обнаружении некорректных сведений в уведомлении, получить доступ к интернет-сервису «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц».

Инспекция ФНС России по Кировскому району г. Екатеринбурга сообщает налогоплательщикам — физическим лицам о проведении 23 октября с 10.00 до 12.00 по телефону: 362-93-29 «горячей линии» по исчислению и уплате имущественных налогов физических лиц.

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ «ОБЛАСТНОЙ ГАЗЕТЫ»

Тел. (343) 2627-000, 2625-487.

E-mail: reklama@oblgazeta.ru

Инспекция ФНС России по Кировскому району г. Екатеринбурга напоминает гражданам, что 01 ноября 2013 года наступает срок уплаты транспортного, земельного и налога на имущество физических лиц за 2012 год.

Транспортный налог регулируется законом области «Об установлении и введении в действие транспортного налога на территории Свердловской области» от 29.11.2002 № 43-ОЗ.

Земельный налог устанавливается главой 31 НК РФ и нормативными правовыми актами представительных органов муниципальных образований Свердловской области. При этом органы местного самоуправления имеют право устанавливать дополнительные льготы и дифференцировать налоговые ставки в зависимости от категорий земель или от места нахождения объекта налогообложения.

Налог на имущество физических лиц установлен Федеральным законом № 2003-1 от 09.12.1991 «О налогах на имущество физических лиц». Ставки налога и льготы могут дополнительно устанавливаться нормативными правовыми актами представительных органов местного самоуправления в зависимости от суммарной инвентаризационной стоимости и типа использования объекта налогообложения. Согласно налоговому законодательству отдельные категории налогоплательщиков имеют право на льготы по имущественным налогам, поэтому важно своевременно заявить свое право.

Подробную информацию об установленных ставках и льготах по налогу на имущество физических лиц, земельному и транспортному налогам в муниципальном образовании «город Екатеринбург» можно узнать, воспользовавшись интернет-сервисом «Имущественные налоги: ставки и льготы» на сайте УФНС России по Свердловской области www.r66.nalog.ru.

Кроме того, обращаем внимание, что льготы по имущественным налогам носят заявительный характер, поэтому налогоплательщики, имеющие на них право, должны самостоятельно представить в налоговую инспекцию заявление и подтверждающие льготы документы. Гражданам необходимо учитывать и то, что для получения льготы по транспортному налогу соответствующее заявление и документы следует подавать в налоговую инспекцию по месту жительства налогоплательщика, а по налогу на имущество физических лиц и земельному налогу — по месту нахождения объекта недвижимого имущества или земельного участка.

Если гражданин не получил налоговое уведомление, ему следует обратиться в налоговый орган для получения налогового уведомления и платежного документа для оплаты, либо подключившись к интернет-сервису «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц», распечатать данные документы самостоятельно. Если в полученном налоговом уведомлении обнаружены неточности или отражена недостоверная информация о земельном участке, транспортном средстве, квартире или иной собственности, можно заполнить Заявление, прилагаемое к налоговому уведомлению, и направить его в налоговый орган.

Оплату данных налогов можно произвести: через банк, через банки, через кассы органов местного самоуправления, через систему «Интернет-банк».

В случае неуплаты установленного налога налогоплательщику будет направлено требование об уплате налога с начислением пени за неуплату налога в установленный срок.

Несколько многоквартирных домов в Екатеринбурге в минувшие выходные оставались без тепла

Причина — ремонт на сетях Свердловской теплоснабжающей компании.

Тепло в квартирах жителей Кировского района, проживающих по улицам Советской, Сулимова, Вилюнова, Омской, Уральской и другим, не поступало более суток. Об этом сообщает Управление пресс-службы и информации правительства Свердловской области.

«Ремонт сетей был связан не с устранением технологического нарушения, а с выполнением плановых работ, которые не были завершены в период подготовки к зиме... Напомним, в период прохождения отопительного сезона без согласования с региональным Штабом по обеспечению энергетической безопасности недопустимо не только отключение тепловой энергии, но и снижение параметров теплоносителя», — подчеркнул, комментируя ситуацию, министр энергетики и ЖКХ Свердловской области Николай Смирнов.

По его словам, расследованием причин произошедшего занимаются органы прокуратуры. Напомним, с 5 октября в каждом муниципалитете Свердловской области работают «горячие линии» по пуску тепла. Номера телефонов были опубликованы в муниципальных СМИ и на официальных сайтах администраций муниципальных районов, а также на сайте областного министерства энергетики и ЖКХ: energy.midural.ru.

Телефон единой дежурно-диспетчерской службы: 005.

Счётная палата раскритиковала проект бюджета РФ на 2014 год

Если макроэкономические показатели изменятся, бюджет недополучит 2,143 триллиона рублей НДС и 380,1 миллиарда рублей в качестве налога на прибыль.

Параметры федерального бюджета на 2014 год и плановый период 2015–2016 годов не позволяют выполнить майские указы Президента Владимира Путина. Об этом говорится в материалах Счётной палаты, направленных в Госдуму.

В частности, отмечается, что часть доходов на ближайший три года недостаточна обоснована. Кроме средств, которые бюджет может недополучить в виде НДС и налога на прибыль, государство может недополучить 71,9 миллиарда рублей экспортных пошлин на нефть и нефтепродукты, поставляемые в страны Таможенного союза. Это произойдет, если чиновники не смогут договориться с другими членами альянса по вопросам беспощадной торговли сырьём.

В Счётной палате считают, что существуют риски и в части обеспечения необходимых темпов экономического роста: три процента в 2014 году, 3,1 процента в 2015-м, 3,3 процента в 2016-м.

Елена АБРАМОВА